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Dados los graficos de la estructura de una cubierta, se pide:

1. Dimensionar las correas que soportan el entablonado con un mismo perfil PNI de acero, de acuerdo a la mas

comprometida.

2. A partir del siguiente diagrama de esfuerzo cortante, indique:

a) El esquema de la pieza con sus vinculos y diagrama de cargas;

b) El diagrama de momentos flectores;

c¢) Esquema de deformaciones, indicando zonas traccionadas por momento flector;

d)Indique las relaciones matematicas que existen entre los distintos diagramas, y como estas relaciones
pueden ser aplicadas a la construccion de dichos diagramas.
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3. Completar las descargas sobre el reticulado FG.
4. Equilibrar el reticulado FG.

5. Determinar los esfuerzos en las barras 3, 9y 15, por el método de Ritter.

6. Determinar los esfuerzos de las barras 1, 10, 11y 12 por el método de los nudos.

7. Dimensionar las barras del reticulado con una misma escuadria de madera de
seccién rectangular, de acuerdo a la barra mds comprometida.

8. Para dimensionar una misma barra sometida a esfuerzo de

compresién, tenemos dos configuraciones de secciones diferentes
conformadas a partir de dos perfiles normalizados “C” dispuestos seglin las
opciones representadas en la figura. Indicar cual de las dos secciones es mas
conveniente y por qué, identifique la propiedad geométrica que tiene

principal incidencia en la toma de decisién.

9. Completar las acciones sobre el portico ABCDEF y determinar su equilibrio.

Seccidon 1

Seccion 2

10. Hallar resultante izquierda y solicitaciones en la seccién B de la barra BF y en la seccion en A de dicho pdrtico.
11. Para alcanzar el equilibrio estable del Pértico ABCDEF: é¢qué condiciones deben cumplirse? Describa
brevemente en qué consiste cada una de ellas y como se aplican al caso de estudio.

DATOS AUXILIARES:

- Carga total sobre el entablonado de madera: 300 daN/m2

- Tension normal de dimensionado de la madera: 120 daN/cm2

- Tensién normal de dimensionado del acero: 1400 daN/cm2

- Tensién tangencial de dimensionado del acero: 1120 da
- Médulo de elasticidad del acero: 2.100.000 daN/cm2

N/cm2
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5.00 2.00 Nota: Las cotas
indicadas son a
eje y en metros.
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Dados los graficos de la estructura de una cubierta, se pide:

1. Dimensionar las correas que soportan el entablonado con un mismo perfil PNI de acero, de acuerdo a la mas
comprometida.
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DATOS AUXILIARES: J 360,
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3. Completar las descargas sobre el reticulado FG.

4 Equilibrar el reticulado FG.
Determinar los esfuerzos en las barras 3, 9 y 15, por el método de Ritter.
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6- Determinar los esfuerzos de las barras 1, 10, 11 y 12 por el método de los nudos.
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7. Dimensionar las barras del reticulado con una misma escuadria de madera de seccion rectangular,

de acuerdo a la barra mas comprometida.

- Tension normal de dimensionado de la madera: 120 daN/cm?

TENSIONES NORMALES GENERADAS POR AXILES DE TRACCION Opis > Orea
Oadm >Nd;" Aw: > 5456 daN Am > L6 cm? / busco escudria en tabla 7.2.1
A 120 daN/cm?
y
b,h,nominal pulgadas
b,h,bruto mm
h X b,h,neto mm
A cm2
b, ly cmé4
5% Wx,Wy cm3
y ix, iy cm
I Y
bxh bxh b h
nominal bruto neto | neto A Ix Wx ix ly Wy iy
3x21/2 76.2x63.5 72.2 | 59.5 42.96 126.74 42.60 1.718 186.62 51.69 2.084
3x3 76.2x76.2 | 72.2] 72.2 52.13 | 226.45 62.73 2.084 226.45 62.73 2.084 I
TENSIONES NORMALES PARA EL PLANO DE MENOR INERCIA Ceuer > Oreal
Ocuter = 120dansem2 A=l = 120 =58 w,=1.63 Oruer = 20sanvem2 =74,
l.dp inn 2084 1.63
GReal = NdaN GRzal = 4702 daN =90 -“"daN/cmZ f 90daN/cm2
Az 5213z dal/em2 NO CUMPLE - pruebo con 4x4
4x31/2 101.6x88.9 | 97.6 | 84.9 82.86
4x4 101.6x101.6] 97.6] 97.6 95,26 | 756.17 756.17 154.95
4x41/2 101.6x114.3| 97.6 |110.3| 107.65| 1091.43 [ 197.90 3.184 854.56 175.12 2.817
TENSIONES NORMALES PARA EL PLANO DE MENOR INERCIA Ceuer > Crea
OruLer = 120dan/em2 A=l = 120 =43 W,=1h OruLer = 120dan/cm2 =864un/cr2
Wp in 2817 14
Oreat = Ngan Orea = 4702 daN 249 ez 864aN/em2 > b9yan/em2
Ao 95.26cq2 e CUMPLE




9. Completar las acciones sobre el pértico ABCDEF y determinar su equilibrio.
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10. Hallar resultante izquierda y solicitaciones en la seccién B de la barra BF y en la seccién en A de dicho pértico.
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